

## **Обязанность по представлению налоговой отчетности**

В случае не выполнения, установленной законом обязанности по представлению налоговой декларации, налогоплательщик не может быть освобожден от налоговой ответственности. В Постановлении № А40-46228/11-116-130 от 27.12.2011 ФАС объяснил, что налогоплательщики обязаны представить в налоговые органы по месту своего учета соответствующую налоговую декларацию в срок не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Непредставление налогоплательщиком в установленный срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов неуплаченной суммы налога, подлежащей уплате на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы.

Из названных положений Налогового кодекса Российской Федерации следует, что обязанность по своевременному представлению налоговых деклараций по месту учета возлагается на налогоплательщика, и именно он должен обеспечить своевременное поступление деклараций в инспекцию. В данном случае обязанность по представлению налоговой декларации к установленному законом сроку, не исполнена по вине заявителя в результате допущенной ошибки в указании кода налогового органа, следовательно, при таких обстоятельствах отсутствуют основания для освобождения налогоплательщика от ответственности.